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ЗВ’ЯЗОК МІЖ ІНФОРМАЦІЙНОЮ БЕЗПЕКОЮ 

ПІДПРИЄМСТВА ТА ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ 
 
Розвиток нових інформаційних технологій, потреб суспільства та з 

цим зростання необхідності захисту інформації на будь-якому 
підприємстві призвели до того, що інформаційна безпека організації 
стала тісно пов’язаною із економічною безпекою. Ці два напрями є 
пріоритетними для розвитку та функціонування кожного окремого 
підприємства або установи.  

Основним завданням даних тез є дослідження зв’язку між 
інформаційною та економічною безпекою, їх взаємний вплив та 
визначення окремих складових безпеки підприємства у цілому.  

В умовах жорсткої конкуренції на локальному та міжнародному рівні 
перед керівником постає чимало завдань із забезпечення безпеки 
підприємства на всіх рівнях: організаційно-розпорядчому, тобто 
створення внутрішніх статутів, формування кадрової політики, 
особового складу та документації; інформаційно-аналітичному – 
забезпечення надання, збору та обробки необхідної інформації, яка має 
стратегічне значення для життєдіяльності фірми; технічному – це 
придбання необхідного устаткування, встановлення діючих технічних 
засобів; і звісно ж, забезпечення економічної безпеки – це моніторинг 
стану на ринках збуту, інформаційного та економічного поля, грамотне 
використання активів фірми та створення відділу конкурентної розвідки, 
який би займався збором даних про конкурентів і надавав 
статистичні/аналітичні/експертні дані щодо стану власної безпеки.  

Від обсягу, швидкості та якості обробки інформації значною мірою 
залежить ефективність управлінських рішень, зростає значення методів 
управління з використанням інформаційних технологій, соціальними та 
економічними процесами, фінансовими і товарними потоками, аналізу та 
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прогнозування розвитку внутрішнього і зовнішніх ринків. Таким чином, 
інформаційна безпека є невід'ємною складовою ефективної діяльності 
підприємства. Це безпосередньо має велике значення для статусу фірми 
в економічному потоці країни або на міжнародній арені, залежно від 
діяльності компанії. 

У структурі економічної безпеки підприємства особливе місце займає 
управлінська складова, яка включає комплекс різноманітних умінь, 
навиків, необхідних менеджерам для реалізації функцій управління не 
лише системи економічної безпеки, а й підприємства загалом. Важливе 
значення у забезпеченні інформаційної безпеки відіграє також 
формування відповідних відділів і підрозділів підприємства, адже 
інформаційно-аналітична робота − це одна із основних внутрішньо-
виробничих функціональних складових безпеки підприємства [1]. 

Низький рівень стану інформаційної та економічної безпеки 
окремого підприємства обумовлений неефективністю державного 
управління, його недостатньою зорієнтованістю на захист національних 
інтересів в економічній і соціальній сферах, а також непослідовністю та 
безсистемністю у здійсненні економічних реформ, а також у якійсь мірі 
недосконалістю національного законодавства щодо забезпечення 
економічної безпеки та ефективного управління економікою [2]. 

Ще одним з чинників деякої неефективності є корумпованість в 
управлінських структурах, на жаль. 

Рівень економічної безпеки підприємства залежить від того, наскільки 
ефективно його керівництво та фахівці зможуть уникнути можливих загроз і 
ліквідувати шкідливі наслідки певних негативних складових зовнішнього та 
внутрішнього середовища. Сама по собі економічна безпека підприємства 
уявляє собою захищеність та структуризованість потенціалу підприємства 
від будь-яких подразників та інформаційну забезпеченість. Адже 
найціннішими ресурсами у наш час є інформація та час. І ці дві складові 
мають безпосереднє відношення до функціонування будь-якої системи, 
структури та організації. Це означає, що інформація, яка є стратегічно, 
економічно та фінансово важливою для організації має бути належним 
чином захищена. В такому випадку, залежно від роду діяльності, інформація 
є відкрита та з обмеженим доступом (наприклад, у фірмі це може бути 
комерційна таємниця або конфіденційна інформація). Також віднесемо 
сюди службову інформацію, яка хоча і не є державною таємницею, але 
захищається самою державою. 

Що ми з цього маємо? Фахівці з інформаційною безпеки безперервно 
працюють над тим, щоб інформація мала захист, створюючи комплексну 
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систему захисту інформації і відслідковуючи появу нового обладнання, 
технологій та притримуючись чинного законодавства і міжнародних актів у 
сфері захисту інформації. На підприємстві діють вітчизняні та міжнародні 
стандарти, дотримання яких є обов’язковим. Система захисту інформації 
передбачає виявлення та попередження загроз, також попередження 
несанкціонованого доступу і вже зараз діють системи захисту від кібератак. 

Таким чином, співпрацюючи з іншими відділами підприємства, 
такими як: відділ конкурентної розвідки (отримання економічно 
важливої інформації), службою діловодства та безпосередньо з 
керівником установи, фахівці з інформаційної безпеки унеможливлюють 
прогалини в інформаційній безпеці підприємства, що має позитивний 
вплив на економічну безпеку, тим самим створюючи безпечне 
середовище функціонування та роботи фірми. 

Зрозуміло, що для належного контролю стану безпечного існування 
підприємства, забезпечення інформаційно-економічної безпеки та 
формування внутрішньої політики, управлінцю необхідно 
використовувати системний підхід до управління підприємство та до 
створення системи безпеки.  

Головна мета економічної безпеки підприємства полягає у тому, щоб 
гарантувати його стабільне й максимально ефективне функціонування 
тепер та високий потенціал розвитку в майбутньому. А захист 
інформації у підприємстві робить дану мету можливою та доступною.  

Отже, як висновок хотілося б сказати, що у сучасних умовах 
господарювання, коли інформаційні технології набувають глобального 
характеру, інформаційна безпека є невід’ємним складником системи 
економічної безпеки господарюючого суб’єкта й економічної безпеки 
держави та підприємства загалом. Без такої складової як інформаційна 
безпека не могла би існувати економічна безпека підприємства, оскільки 
інформація є першим стовпом, на якому базується загальна безпека 
підприємства, що у випадку недбалості потягне крах підприємства. 
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